

“拼单式”请保姆可行吗

12月14日“享老”版刊发《找个好保姆只能靠运气?》后,有不少读者来电咨询找住家保姆的相关情况。针对读者的问题,记者咨询了湖南长沙多个家政公司的负责人。有负责人透露,年前是请保姆的黄金时期,“因为年后常出现‘保姆荒’,到时住家保姆或会很抢手”。

和儿子同住,她为何请保姆

湖南长沙岳麓区83岁的陈晓莲着急在年前找好保姆。“现在请的是一位熟人,她过段时间就不干了。”陈晓莲介绍,自己和大儿子一家住在一起,因为自己年事已高,这些年来都是请保姆照顾一家人的生活。

在她看来,自己和保姆是彼此陪伴的关系,“儿子、儿媳因为工作,经常要出差。节假日、过年期间,儿子还经常外出旅游、走亲

访友。要不是有保姆的陪伴,他们也不能放心外出”。

有人希望能找位男保姆

有多位老年男士提到,希望能找一位男保姆照顾自己。谈及原因,一是因为方便照顾;二是因为男士力气大,在日常护理方面更具优势。不过,记者了解到,在家政市场上,男保姆非常稀缺。有家政公司负责人表示,男保姆可能有抽烟喝酒等陋习,而且吃喝花销更大,因此接受度较低。

虽说市场上的男保姆非常少,但似乎想上门当保姆的男士还不少。湖南岳阳58岁的梁长虹表示,自己会做饭、洗衣,还在养老院干过几年护工,比一般女保姆要能干。安徽合肥61岁的萧学林则称,自己从疾控系统退休,有一定的护理经验,希望能上门给人当专业护工。

部分人想拼单请保姆

还有部分老人想和好友、邻居拼单请保姆。对此,有家政公司负责人表示,虽说拼单请保姆,老人能少付钱,保姆能多挣钱,是一件双赢的事情,但在实际操作中存在很多困难,“首先,不是每一位保姆都能胜任同时服务多位老人的工作。此外,如果两位老人是亲戚、好友等,凡事好协商。但如果只是邻居一时兴起,时间长了,可能会因为保姆照顾时长的多少、费用的高低等产生矛盾”。(本报记者李仲文)

编辑插嘴 如果您有陪诊、陪聊、助浴、家政等需求,欢迎随时联系记者(电话为18974817049),记者将推荐最可靠的专业人员为您提供贴心服务。

部分智能适老家电走红

随着越来越多的中老年人拥抱数字生活,部分智能适老家电开始走进老年家庭。从天猫等平台的销售数据可以看出,银发群体对适老家电的需求呈现出持续上升趋势。

通过现有资料及结合观察可以看出,老年群体对智能家电的需求主要包含这么几点:安全性需求,如燃气灶、热水器等配置烟雾探测、自动报警、自动断火等功能;便捷性需求,如家电操作面板、遥控器等操作界面实现简化;健康性需求,针对老年人慢病管理、健康养生等需求,设计了健康管理型家电产品。

记者了解到,目前,松下、美的、格力、海信等已相继介入适老化家电这一领域,部分适老家电产品开始走红。以电视为例,海信专门设计了适合老年人使用的“简洁模式”,并支持包括粤语、四川话、上海话等在内的24种方言识别。洗衣机方面,松下推出“不弯腰洗衣机”等适老产品,大大减轻了老年人的负担。在厨房小家电方面,美的针对老年群体普遍面临的“四高”健康问题,推出了低糖电饭煲、低盐电炖锅、低脂压力锅等产品,深受部分中老年人的喜爱。(记者李仲文)



啥品牌老人机靠谱

问:我想买一款老人机,请问什么品牌的手机质量较好?(山东青岛曹先生)

答:记者注意到,最近一段时间,看似已被大多数人淘汰的功能机重出江湖,

并受到年轻人的追捧(想要戒掉智能手机瘾)。在品牌方面,天语T2、纽曼N99等机型成了热卖手机机型,这些设备除了通信功能外,还具备待机时间长、轻便易携带等特点。(记者李仲文)

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

我是刘修英,
空巢老人,
75岁,上海人。

PEI BAN
陪 伴
是最深情的告白

出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,
最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,
起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138 元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订
阅
方
式

中国邮政订阅热线:11185

中国邮政报刊订阅网(bk.11185.cn)

微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498